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Світлий світ Миколи Сома 
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З ініціативи бібліотеки ім.Лесі Українки та Фонду Миколи Томенка 

«Рідна країна» відбувся вечір пам’яті відомого поета 5 січня Миколі Сому 

виповниться 85. (точніше, виповнилося би, адже Миколи Даниловича, на 

жаль, немає серед нас ось вже шість років.)   

Та організатори слушно вирішили, що ювілейний вечір пам’яті поета має 

відбутися, коли  святий Миколай – його небесний покровитель —  

обдаровує людство своїми милостями.  

Тож  у затишній вітальні Національної Спілки письменників України 

зібралися Сомові друзі, колеги, рідня і шанувальники та шанувальниці 

його творчості. Організували цю теплу зустріч, як ми вже зазначали,  

Київська міська публічна бібліотека ім.Лесі Українки та Фонд Миколи 

Томенка «Рідна країна». 

Вже від вступного слова, виголошеного ведучим, відомим письменником 

Василем 

Фольварочним, запанувала світла, дружня атмосфера — така, яка сама 

собою створювалася, коли до товариства приєднувався Микола 

Данилович.     

Засновник та очільник Фонду «Рідна країна», знаний політик, науковець і 

громадський діяч Микола Томенко зауважив, що вечір пам’яті Миколи 

Сома приурочений до Дня святого Миколая невипадково. Адже поет 
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завжди щедро дарував людям  свої  талант і світло душі. Микола 

Томенко поділився спогадами про М.Сома, з котрим політика 

пов’язували щира дружба, спільна просвітницька праця та українські 

світоглядні цінності. 

Пригадав М.Томенко, як «з подачі» старшого товариша він, історик за 

фахом, проводив  уроки рідної мови та літератури у школі на 

батьківщині Сома – в Требухові Броварського району Київської області. 

Як на Черкащині, у рідних Томенкових Малих Канівцях, разом 

організували вечір пам’яті вихідця із цього 

села, самобутнього письменника М.Драй-Хмари. З добрим гумором 

розповів Микола Томенко, що Сом називав Требухів «столицею України» 

— бо ж, мовляв, де перебуває гетьман, там на цю мить і столиця, а Богдан 

Хмельницький у Требухові не просто побував, а й заночував! 

Народний артист України Анатолій Паламаренко з теплотою згадав 

обізнаність 

Сома у найдрібніших подробицях із життя того чи іншого села: «Їдемо 

повз Мар’янівку 

– Сом каже: «Тут народився великий Іван Козловський». Їдемо повз 

Ксаверівку – Сом говорить: «А тут корейського вождя Кім Чен Ира 

собака за ногу вкусив!..»  

Майстер українського слова прочитав кілька поезій Миколи Сома, серед 

яких: 

«Два Миколи», «Костюм із плащ-палатки», «Зірвав я з неба три зорі», 

«Українські народні пісні».  

Також  поезії М.Сома читала актриса 

Вікторія Микитенко.  

Теплим словом згадували поета Ольга Романюк -  директорка бібліотеки 

ім.Лесі Українки, де впродовж багатьох років працював Микола 

Данилович; товариш з юнацьких літ, поет Петро Засенко; рідня, земляки. 

Зворушливо лунали з уст маленьких акторів «Вишиванка», «Чуні» та інші 



вірші 

М.Сома. А коли народна артистка України Жанна Боднарук виконала 

улюблену багатьма поколіннями українців та україночок ніжну колискову 

«Рученьки, ніженьки…» — присутні просто-таки розчулилися… 

 

 

 «Є така частина суспільства – практичні українолюби, – говорить 

Микола Томенко. – Це люди, які кожного дня роблять бодай маленьку 

справу для України. До них належав Микола Данилович Сом. Він так жив 

і давав приклад усім нам. Тож нині, згадуючи цього світлого поета і 

справжнього українського патріота, переймаючи його приклад, 

продовжуймо будувати наш Український світ» 

«Рідна країна»  


